

我省“法律明白人”网校上线

9985名“法律明白人”入驻

青海日报讯（记者 乔欣 通讯员 张赞）近日，省司法厅依托“青海普法”微信公众号开设的青海省“法律明白人”网校正式上线，专门用于全省“法律明白人”常态化培养工作。

“法律明白人”网校采用“互联网+培训”的新模式，设置了课程中心、练习中

心、考试中心、学法排名、法治案例、法治地图、智能咨询、培训通知等专题学习模块，搭建了集学习、考试、发证、工作管理、法治宣传、智能法律服务于一体的综合智慧学法平台。课程涉及党的二十大精神、习近平法治思想、宪法、民法典、乡村振兴等与“法律明白人”履职密切相关的法律

知识，并根据学法需求持续更新，为“法律明白人”学习履职提供“掌上宝典”。

“法律明白人”网校的培训对象为，已命名的“法律明白人”和“法律明白人”初选对象。对已命名的“法律明白人”，由省司法厅统一组织进行注册登记，安排开展个人在线学习。初选对象

由所在地司法行政部门线下轮训合格后，由各地平台管理员及时录入相关信息开展在线学习，每个行政村（社区）每年初选培养不少于1名“法律明白人”。

目前，全省遴选的9985名“法律明白人”已全部入驻平台，并开展日常在线学习。

司法局：送法入企“出硬招” 营造发展“暖环境”

本报讯（记者 李莎莎）为进一步营造良好的营商环境，根据全省“助企暖企春风行动”和市委市政府相关工作部署安排，市司法局以搭建政企对接桥梁为抓手，以提供优质法律服务为保障，充分发挥司法行政职能，扎实有效推进助企暖企春风行动走深走实。

及时传达学习省、州、市“助企暖企春风行动”动员部署会议精神，制定《格尔木市司法局“助企暖企春风行动”工作实施方案》，成立“助企暖企春风行动”工作领导小组，强化组织领导，压实工作责任，明确工作任务，细化工作落实举措。同时加强助企联络员、管理员工作培训，提高入企服务水平，主动担当作为，注册助企联络员，绑定企业积极开展助企工作。

自“助企暖企春风行动”开展

以来，市司法局以服务企业为靶向，以立足企业实际需求为切入点，充分发挥司法行政职能，开展“春风送法进企业 普法宣传零距离”为主题的送法进企业普法宣传活动，联合律师组成服务团队，深入企业了解生产经营情况、发展思路以及需要解决的困难，发放政策口袋书和普法宣传资料共计1200余份，开展政策解读，帮助企业知晓政策、理解政策、享受政策，提振企业发展的信心，同时服务团队以开展法治讲座、“法治体检”等方式，“把脉”企业在经营中的常见问题，“问诊”企业发展中所思所想、所顾所盼的法治需求，并就面临的法律问题有针对性地提出专业的法律意见和建议10条，指导企业完善管理制度，切实提高企业的法律

风险防范能力和诚信经营观念，不

断增强企业职工用法律维护自身合法权益的意识和水平。市司法局向各重点企业发放“助企暖企”联系卡，对法律咨询、法律援助、公证服务、复议维权等法律问题能够通过随时通过联系卡得到解答；指定专职人员负责助企援助问题反馈的收集整理，通过线上线下回访，做到“一周一回访”，及时了解企业情况，对于职责范围内力所能及的事项，现场办理答复；对于不能办事项或需相关责任单位协作推进事项，通过“助企暖企春风行动”小程序及时上报，通过综合研判，分流至相关责任单位，依据政策法规，及时帮助企业解决问题，同时由联络员及时向企业反馈，做好解释工作，取得企业认可，形成“工作闭环”，确保企业问题得到切实解决。

工商科信局：助企暖企跑出开局“加速度”

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 工商科信局）自全省助企暖企“春风行动”启动以来，市工商科信局迅速响应，主动靠前服务，坚持高站位组织、高起点部署、高标准落实助企暖企春风行动。

市工商科信局全面落实省州市决策部署，第一时间召开动员部署会，从安排部署、制定方案、入企服务、纾困解难等方面层层抓落实，并紧盯制约企业发展的突出矛盾和关键问题，及时收集梳理企业诉求，确保精准施策入企服务。

截至目前，已制定《市工商科信局助企暖企春风行动工作方案》《市工商科信局助企暖企春风行动

服务业专项组工作方案》等8个方案，配合市发改委梳理确定重点帮扶企业100余家，确定1名县级领导包联2个重点企业及15名副科级以上领导“一对一”人企对接名单，人企对接率100%。深入企业调研15批次120余人（次），收集梳理企业诉求9条并积极协调解决，受理分拨中心转办问题18条、办结12条、待确认5条、正在办理1条。

春风暖企助发展



金峰路市场监督管理所开展肉及肉制品质量安全专项检查

本报讯（记者 汪芳）近日，金峰路市场监督管理所在辖区开展肉及肉制品质量安全专项检查。

检查以猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、鱼、虾等重点品种，突出对农贸市场、大型商超和从事冷链食品经营户开展排查，重点对经营资质、肉及肉制品的进货渠道、索证索票落实、检验检

疫情况、贮存条件等方面进行了检查，同时，以各餐饮单位使用、销售的生鲜、冷冻猪、牛、羊肉等畜禽肉类及其制品为重点品种，检查有无来源证明和检验检疫合格证明的肉及肉制品。检查人员要求各经营单位切实落实食品安全主体责任，做好经营场所的清洗消毒，严格履行进货查验、索证

索票义务。还向肉制品经营户普及了食品安全法、讲解了肉制品加工销售注意事项，并按照“一企一档”原则，督促经营户建立食品加工销售安全风险清单、措施清单和责任清单，落实好主体责任，鼓励经营户开展信息化追溯，建立健全食品安全质量追溯体系，做到守法经营、诚信经营。

本报讯（记者 谭丽 通讯员 松锦涛）近期，乌图美仁乡切实加强农牧区党员队伍建设，紧盯“学”“践”“警”深入开展2023年党员冬春训活动。

抓“学”促思，激发乡村振兴新活力。为切实让乡村两级党员干部学有所获、学有所得、学有所成，乌图美仁乡紧密结合实际，灵活设置党的二十大精神、中央和省委一号文件精神、基层党务知识等相关知识培训课程，通过专题辅导、专题授课、分组研讨等方式，为乡村两级党员干部领导干部开讲“第一课”，把党和国家最新方针政策及时传达到一线，引导辖区广大党员紧密联系实际，在乡村振兴路上“大展拳脚”。

以“践”促干，凝聚干事创业新动力。以党建为引领，在“实”上下功夫，在“干”上增本领，在“创”上拓思路，将学习、讨论落到实处，通过业务主干讲学、冬春训学员听学，切实将理论知识同为民服务相结合，让党员干部学得进、记得住、用得着，将课堂延伸到工作实际的一线，实现学以致用、用以促学、学以增长，激发全乡党员干部为民干事创业的新动力。

以“警”促省，筑牢拒腐防变防火墙。以党员冬春训活动为契机，通过纪委书记讲专题廉政党课、实地参观反腐倡廉警示教育，以案促警，以警促省，纵深推进全面从严治党，深化反腐倡廉工作，巩固以案促改、以案促建工作成效，营造风清气正的干事创业氛围，切实增强党员干部纪律规矩和廉洁从政、依法从政意识。

乌图美仁乡深入开展党员冬春训活动

（上接一版）破解难题、推动发展。要善于思考总结，保持精诚服务的热心和谦虚谨慎的态度，把各项措施制定得周详完善，于细微之处见精神，在细节之间显水平，确保万无一失。要善于团结协作，用好用活四大班子秘书长联席会议机制，加强上下联系、左右沟通、军地协调，照应各方关切、配置各方资源、调动各方力量，为市委集中力量谋大事、议大事、抓大事创造条件。要严格遵守纪律，始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，全面加强党办系统自身建设和干部队伍建设，切实当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。